

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Москвиной Юлии Александровны
«Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в
России (Советском Союзе) и США»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата филологических наук по специальности
5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика

Рецензируемый автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования Ю.А. Москвиной, посвящённого комплексному исследованию коммуникативных стратегий и речевых тактик, реализуемых коммуникантами протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США. В центре внимания – лингвистические средства выражения дискретных и континуальных признаков в коммуникативных стратегиях и тактиках протестантского дискурса. Выбор в качестве объекта исследования религиозного дискурса, отражающего важнейшие мировоззренческие установки верующих, а также невысокая степень проработанности данной проблематики в современной лингвистике делает работу Ю.А. Москвиной в значительной степени актуальной.

Следует отметить, что выводы, полученные в результате изучения коммуникативных стратегий и тактик, реализуемых в разножанровых неритуальных текстах протестантского дискурса, характеризуются научной новизной, теоретической и практической значимостью. Они расширяют содержательное поле теории коммуникативных стратегий, устанавливают механизмы взаимодействия ведущих концептов протестантского дискурса и лексической семантики. Сформулированная в исследовании система взглядов характеризуется цельностью и последовательностью. Разработанная методика может стать основой для изучения других подвидов религиозного дискурса с выраженной социокультурной значимостью.

В целом автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование Ю.А. Москвиной выполнено на высоком научном уровне, имеет чёткую структуру, содержит последовательно представленные результаты в соответствии с поставленными задачами. Налицо полнота разработки и обоснованное доказательство выносимых на защиту положений.

Результаты исследования апробированы на научных конференциях и представлены в 9 статьях, в том числе 6 – в журналах из перечня ВАК.

На основании изученного автореферата диссертации «Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, можно заключить, что работа носит завершённый характер, имеет теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям пп. 9, 10,

11, 13, 14 действующего Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 №842, и сам соискатель – Москвина Юлия Александровна – заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Отзыв составлен **Л.Н. Федосеевой**, доктором филологических наук, доцентом, профессором кафедры иностранных языков федерального казённого образовательного учреждения высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» (специальность 10.02.01 – русский язык).

Федосеева Лариса Николаевна

Я, Федосеева Лариса Николаевна, даю согласие на обработку моих персональных данных, их хранение и использование в документах, связанных с защитой указанной диссертации.

«26 июня 2023 г.



Информация об авторе отзыва:

Федосеева Лариса Николаевна

Моб. тел.: 8-920-961-63-00

E-mail: LN-FEDOSEEWA@yandex.ru

Место работы: федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний»

Адрес: 390000, г. Рязань, улица Сенная, д. 1

E-mail места работы: kaf-inyaz-academy@yandex.ru

Web-сайт места работы: <http://www.apu.fsin.su>

С основными публикациями Л.Н. Федосеевой можно ознакомиться на сайте <http://e-library.ru>